
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 451 

 Aos onze (11) dias do mês de maio do ano de dois mil e nove (2009), na sede do 
poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu estado 
de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão 
ordinária número quatrocentos e cinquenta e um (451), com a presença dos vereadores 
que compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação 
sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências 
recebidas, nem proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço 
destinado as proposições orais dos Srs. Vereadores, na ocasião o vereador Edson 
Cabral, apresentou dois (02) requerimentos que teve o número de ordem 018 e 19/09 
fazendo apelo ao Sr. Prefeito Gercino Gonçalves no sentido de consertar o calçamento 
da avenida José Ferreira Júnior, que dar acesso ao bairro novo e de comprar pelo menos 
duas (02) ambulâncias para um melhor atendimento em Xexéu e Campos Frios, dando a 
justificativa oral em plenário, colocados em discussão, o vereador Marcio Fabiano, se 
pronunciou com relação ao requerimento nº 019/2009, dizendo que as ambulâncias já 
foram compradas e que estão chegando em breve, segundo informação do prefeito, não 
havendo mais orador inscrito para discussão, o Sr. presidente colocou os requerimentos 
em discussão, sendo aprovados por unanimidade. Facultado o espaço para os avisos das 
comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das 
comissões foi encerrado o expediente.  
 Na ordem do dia, após apresentação dos relatórios das comissões de legislação, 
justiça e redação e de finanças e orçamento, dado pelos relatores, Laudevan Francisco e 
José Valdelício, respectivamente favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 205/2009, 
que trata do Programa Trabalho Emergencial da Entressafra, denominado “Bolsa 
Alimentação”, o Sr. presidente colocou os pareceres em discussão, o vereador Edson 
Cabral se pronunciou dizendo que lamenta porque o projeto foi apresentado na semana 
passada e acha que está acontecendo uma imposição, não havendo mais orador inscrito 
para discussão, o Sr. presidente colocou os pareceres em votação, sendo aprovados por 
unanimidade em primeira e única discussão.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra o vereador Marcio Fabiano, que cumprimentou a todos, 
disse que veio trazer coisas boas, parabenizando o trabalho da assistente social e 1º 
dama Lucélia, pela festa do dia das mães no município, parabenizando também o  
 



 

 
 
 
 
prefeito Sr. Adelson Lins, pela iluminação da rua projetada que fica por trás da rua da 
linha, e obras de reforma do campo, ambas requerido pelo vereador.  
 Fez também uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar 
autoridades e populares, fez alguns comentários e disse que fazer oposição incomoda 
muita gente, disse também que foi alertado de que alguns assessores do prefeito 
estavam querendo procura-lo, porém não está nem um pouco preocupado com isso tem 
imunidade parlamentar, pediu para que o dinheiro da saúde fosse investido na saúde, 
falando nas melhoras que estão chegando, relembrando vários pedidos como reabertura 
do CEO, do sopão e etc. Voltou a falar dos salários dos motoristas, dos professores e 
etc., disse ainda que iria dar a resposta ao vereador Adauto, por dizer que ele queria 
aparecer nesta casa, finalizou dizendo que está à disposição da comunidade.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse ao vereador Edson, que a falta de ambulância foi mazela 
deixada pelo ex-prefeito Boaz e que não existe crítica construtiva, disse ainda que o 
vereador deixou de lembrar das coisas boas feitas pelo prefeito e pela 1º dama, disse 
também para as pessoas que pensam em processar o vereador Edson, que vão procurar 
mais o que fazer porque isso não vai levar a nada pois o vereador tem imunidade e 
poder para falar o que quiser, disse ainda que o vereador Edson falou que ele só vinha a 
Xexéu fazer turismo ao invés de se preocupar com seu eleitorado que nas últimas 
campanhas só vem caindo enquanto o vereador de Maceió está crescendo, parabenizou 
mais uma vez a primeira dama e o prefeito Gel que está no caminho certo por mais uma 
programa que beneficiará 350 famílias, finalizou parabenizando os vereadores pela 
forma como conduziram essa sessão aprovando esse importante projeto. 
 Fez ainda uso da palavra o vereador Thiago Gonçalves, que após cumprimentar 
a todos, disse que quer apenas complementar o raciocínio dos vereadores Márcio 
Fabiano e Flávio Rocha, que mostraram trabalhos feitos pelo prefeito e que alguns 
amigos não estão querendo ver, dando exemplos como: contratação de médicos, a 
reforma do CEO, a secretária de obras cuidando das estradas, reforma na iluminação, e 
etc., disse que houve comentários de que ele estava dificultando o andamento do projeto 
da Entressafra o que não é verdade, pediu mais respeito por parte de alguns colegas 
vereadores no tratamento para com o chefe do Poder Executivo quando tacham de 
jogador de vídeo game, boneco e menino, falou sobre a festa de 1º de maio, do dia das 
mães feita em todas as escolas, finalizou dizendo que existe prioridades de trabalho em 
algumas áreas.  
 Fez uso da palavra o vereador Laudevan Francisco, que cumprimentou 
autoridades e populares, começou parabenizando o prefeito pelo projeto bolsa família, 
que irá diminuir a carência de muitas famílias, a assistente social do município, pela 
belíssima festa e todos os diretores de escola, principalmente pela organização, dirigiu-
se ao vereador Edson e em resposta do porque ele não foi convidado para a reunião o 
prefeito, foi pelo fato do vereador Aluízio Denis, dizer que ficariam de fora por não 
fazerem parte do grupo, disse ainda que os vereadores falaram sobre tudo o que o 
prefeito vem fazendo e o tempo dirá o que está sendo colocado no lugar, falou sobre 
uma funcionária que apesar de não ter votado em Gel, elogiou o trabalho certo que está 
sendo executado e com relação a saúde em outras gestões o povo sempre reclamava,  



 

 
 
 
 
finalizou dizendo que o vereador Edson havia dito que os vereadores estavam 
dormindo, mas se trabalhar pelo povo for dormir o nobre colega passou dezesseis (16) 
anos dormindo.  
 Também fez uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que após cumprimentar a 
todos, dirigiu-se ao vereador Thiago e disse que o vereador Edson não mentiu porque 
eles estavam juntos quando foram visitar as obras do CEO e constaram que o prédio 
estava realmente fechando, disse também que nunca chamou o prefeito de jogador de 
vídeo game, boneco e menino, sempre escutou dizerem isso na rua, porém vai continuar 
cobrando não para tira-lo do poder mas para que ele trabalhe, parabenizou a 1º dama 
pela festa das mães e disse que ela continuasse trabalhando em prol da comunidade, e se 
o prefeito está trabalhando é o dever dele, finalizou relembrando os professores que na 
sessão passada vieram reivindicar seus salários.  
 Depois fez uso da palavra o vereador José Valdelício, que cumprimentou 
autoridades e populares, agradeceu aos colegas que ajudaram a fazer uma belíssima 
festa com mais de quinhentos (500) mães, dirigiu-se ao vereador Edson e pediu que ele 
explicasse o que é batedor de carteira, pois o vereador fazia parte do governo da gestão 
anterior e não usava desses discursos, deu exemplos de jovens que estão trabalhando 
neste governo e que não são batedores de carteiras, disse que o vereador Edson tem 
serviços prestados, mas os outros vereadores também tem, finalizou falando da reunião 
que teve com o prefeito e que trataram sobre o caso dos professores.  
 Não havendo mais orador inscrito, e após suas considerações finais, o Sr. 
presidente encerrou o expediente, agradeceu a presença de todos e convocou uma nova 
sessão para o dia dezoito (18) de maio do ano em curso, às 20:00 horas, no plenário 
desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus 
encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 11 de maio de 2009.  
 
 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


